

# 中国代表敦促有关方面 就“北溪”管道被破坏事件 作出令人信服的解释

新华社联合国2月21日电 中国常驻联合国代表张军21日在安理会审议“北溪”管道问题时发言,敦促有关方面就“北溪”管道被破坏事件作出令人信服的解释。

他说,“北溪”天然气管道是重大跨国基础设施和能源运输动脉。去年9月管道被破坏,对全球能源市场和生态环境产生了重大负面影响。越来越多的情况表明,此次“北溪”管道被破坏不是意外事故,而是人为蓄意进行的,并且从物理条件看,很难想象非国家行为体有能力独自实施这样的破坏。去年9月在安理会举行的公开会上,许多国家都呼吁对事件开展调查,以还原事实真相,查明责任者。这也是中方的立场,中方支持加快调查进程,迅速查明事实真相。

他说,全球化时代,国与国之间的能源、交通、通信合作日益紧密,跨国基础设施建设遍布各个大洲和大洋。任何对跨国基础设施的蓄意破坏都是恶性行为。如果不能查明“北溪”管道被破坏的原委和责任者,将会发出错误信号,让那些图谋不轨者认为他们可以所欲为。对此事开展客观、公正、专业的调查,尽早公布调查结果并追究有关责任,不仅关乎事件本身,也关乎全球跨国基础设施安全,与每个国家的利益和关切都息息相关。联合国作为最具权威性和代表性的国际机构,可以为开展国际调查、保障跨国基础设施安全发挥积极、建设性作用。中方欢迎俄罗斯在安理会提出的决议草案,认为就“北溪”管道被破坏问题授权开展国际调查有重要意义。

他说,面对详实的材料和完整的证据,一句简单的“完全虚假、纯属捏造”显然不足以回应来自全世界的诸多疑问和关切。中方期待有关方面作出令人信服的解释,这样的要求完全是正当的、合理的。

2022年9月底,由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯曾多次呼吁共同调查,但遭西方国家拒绝。

他说,面对详实的材料和完整的证据,一句简单的“完全虚假、纯属捏造”显然不足以回应来自全世界的诸多疑问和关切。中方期待有关方面作出令人信服的解释,这样的要求完全是正当的、合理的。

# 中国代表就改进联合国维和行动 阐述中方立场

新华社联合国2月21日电 中国常驻联合国副代表戴兵21日出席联大维和特委会一般性辩论时发言,就改进联合国维和行动阐述中方立场。

戴兵说,维和行动是联合国维护国际和平与安全的重要手段。当前,全球性挑战层出不穷,单边主义、冷战思维和霸凌行径扰乱世界安宁,国际和平与安全面临的不确定性和不稳定因素持续上升。在此背景下,要落实好“为维和而行动+”倡议,继续改进维和行动,更好发挥维和行动作用。第一,要加强维和行动的统筹谋划。第

二,要切实保障维和人员安全。第三,要不断加强维和伙伴关系。

戴兵还说,中方是联合国维和行动主要出兵国和第二大维和摊款国,并设立了8000人维和待命部队。中方牵头成立联合国维和人员安全之友小组,就维和人员安全问题举办了多场专题活动,为增进维和人员安全发挥积极作用。中方将继续坚定维护以联合国为核心的国际体系,积极参与联合国维和行动,同各方一道,为维护国际和平与安全作出更大贡献。

# 秘鲁:美国同意引渡秘鲁前总统托莱多

【新华社微特稿】秘鲁国家检察院21日在社交媒体推特上披露,美国国务院已同意向其引渡秘鲁前总统亚历杭德罗·托莱多,以使其回国接受所涉腐败案审判。

据路透社报道,托莱多现年76岁,2001年至2006年任秘鲁总统。在秘鲁政府正式向美方提出引渡请求后,托莱多于2019年7月在美国被捕,2020年获保释出狱,之后在美国接受居家软禁。他否认秘鲁方面对他的腐败指控。

秘鲁司法机构指控托莱多任内曾收受巴西大型建筑企业奥德布雷希特公司总额超过2500万美元的贿赂,帮助对方获取秘鲁公路建设工程合同。这家巴西企业是巴西反腐调查“洗车行动”的关键对象,涉嫌贿赂南美多国

政界高层人士以获取政府合同,震动多国政坛。包括秘鲁多名前总统在内的一批政治人物被调查乃至获罪入狱。秘鲁检方寻求对托莱多判处20年6个月监禁。

托莱多在美国未受到刑事起诉。一家美国法院2021年裁定秘鲁方面指控托莱多涉嫌共谋和洗钱罪的证据充足,准予引渡,但最终决定权掌握在美国国务院手里。

秘鲁国家检察院主管引渡事务的官员阿尔弗雷多·雷瓦萨接受本国电视台采访时说,秘鲁方面目前没有就美方何时引渡托莱多设置时限,“不过不大可能要花几个月时间”。秘鲁将开始与国际刑警组织及美方协商相关事宜。

沈敏

# 本月以来第四起! 美国又现 货运列车脱轨事故

【新华社微特稿】21日,又一列货运火车在美国脱轨。这是本月以来美国境内已知至少第四起同类事故。

美国太平洋联合铁路公司说,该公司一列运煤列车1时45分许驶经内布拉斯加州戈森堡时31节车厢脱轨。媒体发布的图像显示,许多车厢侧翻在铁轨旁,煤炭散落一地,现场一片狼藉。

这家运营商说,事故暂未导致人员伤亡,也不涉及危险货物,正在调查脱轨原因。

本月3日,一列载有危险化学品的货运列车驶经俄亥俄州东巴勒斯坦时脱轨,引发各界对环境和健康危害的严重忧虑。16日和20日,密歇根州和加利福尼亚州相继发生货运列车脱轨事故,没有造成人员伤亡和环境污染。

英国《每日邮报》报道,21日列车脱轨是戈森堡及其周边地区10个月来发生的第四次同类事故。“总是发生这种事,”一名当地居民说,“铁路公司一方面裁员,另一方面把列车弄得越来越长,维护铁轨的工人却越来越少。”

惠晓霜

# 巴黎少年 从塞纳河中 “钓”出一战炮弹

【新华社微特稿】法国媒体21日报道,巴黎市郊一名少年把从塞纳河中“钓鱼”的收获带回家后,其家人和邻居们被紧急疏散。原来,少年钓上来的是一枚第一次世界大战时期遗留的未爆炸炮弹。

《巴黎人报》援引执法机构消息人士的话报道,这名13岁男孩居住在巴黎西郊市镇吕埃-马迈松。他20日在塞纳河边“钓鱼”,用的不是鱼钩,而是一块磁铁,结果钓上一个包裹着水藻的椭圆形物件。

这种“磁铁钓鱼”是近年来流行的一种户外活动,有的是出于环保目的,即清除水下金属物垃圾,有的则当作一种“水下寻宝”活动。

男孩把那物件带回家,放进浴缸中清洗。他的父母看见后,意识到这可能是一枚炮弹,随即报警。拆弹人员到场后确认,这是一枚一战时期的73毫米口径炮弹。按照报道中那名消息人士的说法,炮弹尚未引爆,“仍具杀伤力”。

拆弹人员对炮弹做了排爆处理。在此期间,男孩所住两层楼房的大约15名居民紧急疏散。

郝婕

# 巴西里约热内卢:狂欢节游行



2月20日晚,在巴西里约热内卢桑巴大道,桑巴舞校演员参加狂欢节游行。

新华社发(克劳迪娅·马尔提尼 摄)